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Ââåäåíèå

Ââåäåíèå

Èçó÷åíèå âîçìîæíîãî ïðîñòðàíñòâåííî-âðåìåííîãî èçìåíåíèÿ

êîíñòàíò ÿâëÿåòñÿ âàæíîé çàäà÷åé äëÿ ïîíèìàíèÿ

ôóíäàìåíòàëüíûõ çàêîíîâ ôèçèêè.

Ñâåðõíîâûå òèïà Ià ïðåäîñòàâëÿþò âîçìîæíîñòü íàëîæèòü

îãðàíè÷åíèå íà èçìåíåíèå ïîñòîÿííîé ðàñïàäà 56Ni è íà

âàðèàöèþ êîíñòàíòû Ôåðìè ÷åòûð¼õôåðìèîííîãî

âçàèìîäåéñòâèÿ.
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Ñâåðõíîâûå òèïà Ia

Ñâåðõíîâûå òèïà Ia

Õîðîøî âûäåëÿþòñÿ çà ñ÷¼ò ëèíèè ïîãëîùåíèÿ êðåìíèÿ â

ñïåêòðå.

Ïðåäïîëàãàåìûé ñöåíàðèé âçðûâà: äâå çâåçäû, îäíà èç

êîòîðûõ áåëûé êàðëèê; â ðåçóëüòàòå àêêðåöèè âåùåñòâà

îíà äîñòèãàåò ïðåäåëà ×àíäðàñåêàðà.

Èñïîëüçóþòñÿ â êà÷åñòâå ñòàíäàðòíûõ ñâå÷.
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Ñâåðõíîâûå òèïà Ia

Ñòàíäàðòíûå êðèâûå áëåñêà
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Ñâåðõíîâûå òèïà Ia

Ñòàíäàðòíûå êðèâûå áëåñêà
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Ñâåðõíîâûå òèïà Ia

Èòîãîâûé øàáëîí
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Ôèòèðîâàíèå

Ôóíêöèÿ ôèòà

Îêàçûâàåòñÿ, ÷òî ïðàêòè÷åñêè âñå êðèâûå áëåñêà â äàííîì

ôèëüòðå ìîæíî ïðèâåñòè ê ñòàíäàðòíîé êðèâîé ïðîñòûì

ñæàòèåì èëè ðàñòÿæåíèåì ïî îñè âðåìåíè.

Ïàðàìåòð ñæàòèÿ (width factor) äëÿ êðèâîé áëåñêà

ïðîèçâîëüíîé ñâåðõíîâîé ìîæíî îïðåäåëèòü, ôèòèðîâàâ å¼

ýêñïåðèìåíòàëüíûå òî÷êè ñ ïîìîùüþ ðàñòÿíóòîé èëè ñæàòîé

ñòàíäàðòíîé êðèâîé. Ôóíêöèÿ ôèòà èìååò âèä:

I = I0

[
f

(
t − t0
w

)
+ b

]
(1)
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Ôèòèðîâàíèå

Çàìåäëåíèå âðåìåíè

Âðåìåííûå èíòåðâàëû â ñèñòåìå ñâåðõíîâîé è â ñèñòåìå

ïðè¼ìíèêà îòëè÷àþòñÿ â 1 + z ðàç. Äî íàñ äîõîäèò óæå

ðàñòÿíóòàÿ êðèâàÿ áëåñêà.

Òîãäà width factor w = s(1 + z), ãäå s � stretch-factor: âåëè÷èíà,

ðàñïðåäåë¼ííàÿ îêîëî åäèíèöû.
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Ôèòèðîâàíèå

Ôèòèðîâàíèå
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Ðåçóëüòàòû

Ãðàôèê çàâèñèìîñòè stretch-factor îò êðàñíîãî ñìåùåíèÿ
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Ðåçóëüòàòû

Ñâÿçü stretch-factor ñ ïîñòîÿííîé ðàñïàäà

Ñïàä êðèâîé áëåñêà îáåñïå÷èâàåòñÿ ðàñïàäàìè ñíà÷àëà 56Ni , à

çàòåì 56Co � äâå ýêñïîíåíòû.

Òîãäà ïî êðèâîé áëåñêà ëåãêî îïðåäåëèòü ïîñòîÿííóþ ðàñïàäà:

λ : I ∼ exp(−λt)

Îïðåäåëèì λ äëÿ ñòàíäàðòíîé êðèâîé (s = 1). Î÷åâèäíî, λ ∼ s

(ðàñòÿæåíèå ïî îñè âðåìåíè!)
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Ðåçóëüòàòû

λ′st = 0.0964± 0.0005 (2)

Ìåíüøå çåìíîãî çíà÷åíèÿ (λ = 0.11410± 0.00019).



Ïîñòîÿíñòâî ïîñòîÿííûõ

Ðåçóëüòàòû

Ãðàôèê çàâèñèìîñòè êîíñòàíòû λ′ îò êðàñíîãî ñìåùåíèÿ
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Îöåíêè

Âîçìîæíûé íàêëîí ∆λ′
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Îöåíêè

Âàðèàöèÿ λ è GF

∆λ′ = 0.0168± 0.0019 (3)

∆λ

λ
= −0.182± 0.021 (4)

Òàê êàê ∆λ
λ = ∆Γ

Γ = 2∆GF
GF

, òî:

∆GF

GF
= −0.091± 0.010 (5)
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Çàêëþ÷åíèå

Îãðàíè÷åíèÿ âàðèàöèè λ, GF , v

∣∣∣∣∆λ

λ

∣∣∣∣ < 0.223 (95% CL) (6)

∣∣∣∣∆GF

GF

∣∣∣∣ < 0.111 (95% CL) (7)

∣∣∣∣∆v

v

∣∣∣∣ < 0.056 (95% CL) (8)
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Çàêëþ÷åíèå

Çàêëþ÷åíèå

Â ðàáîòå áûëî ïîëó÷åíî îãðàíè÷åíèå íà âàðèàöèþ êîíñòàíòû

ðàñïàäà 56Ni, êîíñòàíòû Ôåðìè è âàêóóìíîãî ñðåäíåãî ïîëÿ

Õèããñà, èñõîäÿ èç ýêñïåðèìåíòàëüíûõ äàííûõ ïî ñâåðõíîâûì

òèïà Ia. Íåïîñðåäñòâåííûé ðåçóëüòàò ðàáîòû � îãðàíè÷åíèå

âàðèàöèè êîíñòàíòû ðàñïàäà 56Ni � ëó÷øåå îãðàíè÷åíèå

ïðîñòðàíñòâåííî-âðåìåííîé âàðèàöèè äàííîé âåëè÷èíû. Îíî

ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàíî äëÿ íàëîæåíèÿ îãðàíè÷åíèé íà

ìîäåëè ôèçèêè âíå ÑÌ è ÎÒÎ.
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Ñïàñèáî çà âíèìàíèå!
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